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Langamento horizontal

Defini¢gdo: o langamento horizontal € um movimento realizado por um objeto
que fora arremessado. E é caracterizado pelo facto de que ele se processa com
um angulo de tiro ( zero ) igual & zero, ou seja, © =0°

Entdo: Vox= Vo cos© = Vo (Cos 0° =1)

Vox= Vo sen® =0 ( sen0° =0)

Quando um corpo é langado horizontalmente no vacuo, nas proximidades da
superficie terrestre, ele descreve, em relagao a terra uma trajetoria parabolica.

Esse movimento pode ser considerado, de acordo com principio da
simultaneidade, o resultado da composigao de dois movimentos simultaneos e
independentes.

Vo Vox = Vo

A trajetéria de um corpo lancado horizontalmente no vacuo é um arco de
parabola.

Se, desprezarmos a resisténcia do ar, ha somente a forga e peso atuando sobre
0 corpo.

Assim, ha somente aceleragcao na diregao vertical, na diregdo horizontal nao ha
forca actuando logo, ndo ha aceleracao.

e Vo=#0
e a=0
Queda livre:

E um movimento vertical, sob a acdo exlusiva. Trata-se de um movimento
uniformemente variado, pois sua aceleragdo se mantém constante ( aceleracao
de gravidade ).



e tg=v2h/g otempo de queda

e Vy=v2gh. Velocidade que o objeto atinge o solo

Movimento horizontal:

E um movimento uniforme, pois ndo existe nenhuma aceleracdo na direcdo
horizontal, o corpo o realiza por Inércia, mantendo a velocidade Vo com que foi
langado.

Em cada ponto da trajetéria, a velocidade resultante V do corpo, cuja dire¢ao é
tangente a trajectéria, € dada pela soma vetorial da velocidade horizontal Vo,
que permanece constante, e da velocidade vertical Vy, cujo mddulo varia pois a
aceleragao da gravidade tem diregao vertical.

[ V= V0+ Vy "‘T'
gl 7| N
e Vox=Vo cosO=Vo (cos0°=1) v{\
e Voy=Vo senB=0 (sen0°=0) _@ ____________ \_ ______

superficie

O tempo de queda é igual ao tempo de queda livre de uma altura h .tg=v2h/g

Alcance sera dado por Vo= v2h/g



